



市第八中学

聚焦两会热点 争做时代先锋

本报讯 为提升思政教育成效,近日,市第八中学党总支委员、副校长郭书斌以《聚焦两会热点 争做时代先锋》为题,为全体学生团员上了一堂生动的思政课。思政课上,郭书斌利用两会相关视频素材,带领团员学习两会知识,让团员知道人大、政协的选举过程,引导团员关注两会,坚定“四个自信”,树立远大理想,立志好好学习,建设伟大祖国,做一个社会主义的合格建设者和接班人。

通过此次主题思政课,让团员感受到了祖国综合国力的提升,弘扬了爱国主义精神。课后,团员纷纷表示,要站在新的历史起点,以两会精神为指引,振奋精神、刻苦学习、爱国爱党,将个人梦想融入实现中华民族伟大复兴的中国梦中,坚定“四个自信”,勇担新时代使命。(通讯员 蔡芳芳)

市昆吾小学

“女童保护”公益讲座进校园

本报讯 为宣传普及儿童安全自护常识,近日,市昆吾小学开展“关爱女童 呵护成长”专题教育活动。

女童保护基金河南濮阳恩来公益团队讲师史亚凡从认识我们的身体,正常和非正常接触,师生情景模拟和防性侵技能培训四个阶段,通过问答、案例分析等环节,采用互动、开放的模式,引导学生共同参与,教授学生分辨、防范和应对性侵害行为的措施和方法,并为学生发放了《女童保护防性侵手册》,活动现场气氛热烈。

本次教育活动,对保护孩子免遭性侵害伤害起到积极作用。市昆吾小学将继续联合公益志愿服务团队开展一系列志愿服务课程,切实维护校园安全,为学生的平安健康保驾护航。(通讯员 孙丹丹)

市油田第五中学

路边有人晕倒 6名学生救助

本报讯 “感谢你们对我孩子的出手相助,你们助人为乐的精神值得我们所有人学习!”3月22日上午,市民武盼兵带着一面写有“乐于助人、品德高尚”的锦旗来到市油田第五中学,将锦旗交给九年级(7)班的程相厚、常振博、张佳轩、裴鸣轩、王雨森、刘佳梁6名学生,并表达了对他们及学校全体师生的感激之情,在场师生为程相厚等6名学生送上了热烈的掌声。

后,6人没留姓名就各自回家了。

现场,武盼兵激动地说:“幸亏这6名学生及时伸出援助之手,要不然真的不知道会不会出什么意外。”他非常感激这些孩子,同时,他也对能培养出如此优秀学生的市油田第五中学表示感谢。

程相厚等6名学生表示:助人为乐是中华民族的传统美德,不管是谁,遇到这种事都会伸出援助之手,我们只是做了应该做的事。程相厚等6名学生在他人生命安全遇到危险时挺身而出,机敏而果敢地实施救助,将青少年的优秀品质内化于心、外化于行,用实际行动传播了正能量,为市油田第五中学广大学子树立了良好的榜样。(通讯员 付梦奇)

市油田第五小学

志愿服务进社区 清洁家园暖人心

本报讯 3月25日,市油田第五小学志愿服务队走进帝丘社区开展“创建文明城市,我们在行动”社区志愿服务活动,为濮阳文明城市创建贡献一分力量。

死亡等进行了彻底的清理整治。经过志愿者的共同努力,楼道、墙面、地面变干净了,清洁后的小区焕然一新,小区居民纷纷叫好。

此次志愿服务活动,不仅为社区居民营造了整洁优美的环境,用实际行动助力我市创建文明城市工作顺利推进。(通讯员 刘梅)

市职业中等专业学校

排查整治除隐患 齐抓共管保平安

本报讯 为维护校园安全,3月22日,市职业中等专业学校开展了安全隐患排查整治工作。

此次志愿服务活动,不仅为社区居民营造了整洁优美的环境,用实际行动助力我市创建文明城市工作顺利推进。(通讯员 刘梅)

学校保卫处重点检查了消防设施、门岗值守、宿舍违禁用品、实训楼教学楼安全管理以及校园周边治安防控情况,还排查了夜自习走读生骑行非法改装电动摩托车情况。针对本次安全检查中发现的问题,学校召开了临时安全工作会议,强调安全工作必须做到及时监督、及时发现、及时整改“三及时”,要求相关责任人积极

采取措施进行整改,及时堵塞漏洞,消除安全隐患。会议进一步重申落实一岗双责、失职追责的重要性和必要性,要求各处室、年级、系齐抓共管,积极构建校园安全防护网。

学校安全无小事,平安校园靠大家。检查结束后,学校保卫处逐条落实检查组提出的整改意见,并要求相关部门马上整改,确保师生安全、校园平安,努力营造一个让学生安心、家长放心的平安校园。(本通)

华龙区实验小学

铭记历史感党恩 争做新时代好少年

本报讯 为厚植家国情怀、赓续红色血脉,3月21日,华龙区实验小学组织开展了一堂生动的红色教育课。学校红领巾中党校讲师团成员、校工会主席王艳华以《铭记历史感党恩 争做新时代好少年》为题,为200余名红领巾中队长授课。

来,富起来到强起来的艰苦奋斗历程,回顾党在争取民族独立、艰苦创业、改革开放、建设社会主义现代化国家等方面的卓越成就。学生在党课中深受鼓舞,表示要一片丹心献给党,接力党的伟大事业。

华龙区实验小学将继续开展红领巾党课系列活动,引导学生勇于担当时代使命,听党话、跟党走,牢固树立爱我中华、兴我中华的信念,挺膺担当向未来。(通讯员 张凤霞)



3月26日,共青团华龙区委邀请市实验小学女童保护讲师董丽梅走进重华社区,进行了以“女童保护”为主题的儿童防性侵公益课堂活动。通过此次课堂活动,增强了孩子们的安全防范意识,提高了他们的自我保护能力。(通讯员 王玉雯 董丽梅)

点燃希望的星火 把教育梦照亮

记者 蒋文



濮阳市武韶敏星火名班主任工作室(以下简称“星火名班主任工作室”),主持人是濮阳市第七中学教师武韶敏。工作室以培养一支敬业、乐业、勤业、精业的班主任队伍为主要任务,并通过他们的成长、示范、引领和辐射,让更多的班主任走上专业化发展道路。“星火之火,可以燎原。”星火名班主任工作室的成员一起在成长的路上,相互取暖、彼此照亮,走向更加明媚的远方。



武韶敏

日常研修 提高专业能力

星火名班主任工作室的主要任务就是着力打造一支师德高尚、业务能力过硬、管理水平逐步提高的班主任队伍。在每两周举行一次的日常研修中,班主任讲述班级管理故事、分享班级管理小妙招、解决班级管理问题。有很多班主任在团队学习中飞速成长,工作室主持人武韶敏在河南省首届班主任基本功大赛中荣获一等奖,管艳霞所带班级被评为河南省文明班集体,乔彦敏在河南省第四届班主任基本功大赛中荣获二等奖,先后有十几位班主

任被评为市优秀班主任。不积小流无以成江海,日常研修悄无声息的推动班主任朝专业化道路上阔步向前。

多样平台 擦亮德育底色

星火名班主任工作室开辟了多个栏目,引领学生德育发展。“红领巾中队长e空间”每周一展播,由品学兼优的学生当主播,讲革命故事、讲英雄故事、讲先进人物事迹等;每周一的“红色德育大课堂”,向学生介绍党的百年奋斗史、少先队史等,让更多的学生了解党的光荣历史,在鲜活故事中感悟党的初心使命,引导青少年从小树立报国志;编写

《一起来争星》小册子,利用每周一次的班会课,组织全校学生对照标准自己认星,同伴互评,老师评定,引领学生德、智、体、美、劳、文、健全面发展。

家校联动 拓宽育人平台

家校联动,携手共育。星火名班主任工作室开辟了“家长课堂”,由学校的优秀班主任组成家庭教育讲师团,每两周向全校家长推送科学育儿知识,介绍教育孩子常见问题处理的成功经验,为广大家长答疑解惑,提高家庭教育水平;开设“家长讲堂”,邀请来自各行各业的家长

走进教室,介绍课堂以外的相关知识,丰富学生的课余时间,使他们从教室这个小课堂走向社会这个大课堂。

丰富活动 促进全面发展

丰富多彩的活动是学生乐于参与的,对学生综合素养的提升起到润物无声的作用。每年两次的少先队入队仪式,激发少先队员对少先队的热爱;红歌联奏、七星少年宣讲、清明时节祭英烈、重阳节开展孝亲敬老活动、中秋节诗歌朗诵、春节传统习俗介绍、童心向党系列活动等等,不仅丰富了学生的校园生活,密切了班主任与学生的关系、提高班级凝聚力,促进学生的全面发展。

辐射带动 共同见证成长

为了辐射带领更多的班主任走上专业化发展道路,星火名班主任工作室和范县几个乡村学校结对子,每年不定期开展研讨;暑假面对全县班主任做主题讲座;参加班主任基本功大赛的培训和选拔;去濮阳县送图书送教,成立微信群,随时回复来自一线班主任的问题。寒来暑往,星火名班主任工作室的成员没有节假日,一直在路上。

微光虽小,聚多成炬;星火之火,可以燎原。星火名班主任工作室立足一线,扎根实际,一步一个脚印走在班主任专业化发展的道路上。



温暖的团队 睿智的教育 耕耘者

援疆教师段庆元的故事

“援疆之前,偶尔脑海里也会蹦出要到这块神奇的土地上走一走,看一看的念头,仅此而已,直到2021年9月,我成为了濮阳市第一批‘组团式’援疆团队的一员,在新疆生活、工作了一年半的时间,从此,我与新疆结下不解之缘,它成为了我的第二个故乡。”段庆元说,在这一年半的时间里,他与当地的教师一起,奋斗在教育育人工作的第一线,如今回想起来,他感觉收获良多。

段庆元是市实验中学的初中地理老师,2021年9月,他被市教育局委任为我市援疆教师团队领队。他也是受援疆单位哈密市第十六中学的援疆教师团队领队,该团队有来自河南6个地市的10名援疆教师,学校位于伊州区。段庆元作为我市援疆教师团队的领队,从出发开始,就勤恳、暖心地为援疆教师服务,很快成为团队的主心骨。在新疆的一年半时间里,尤其是新冠疫情封控期间,他每天在援疆群里激励大家,缓解了大家内心的孤单与无助,用自己的真诚与热情,构建了一个幸福温暖的濮阳团队。

段庆元所在的哈密市第十六中学是一所新建学校,学校于2021年5月1日正式投入使用,很多设施不完善。看到图书室的图书少,为了让孩子们能多读书、读好书,段庆元主动跟河南做图书的朋友联系,为学校捐助了价值约15万元的2000多册图书,这一温暖人心的举动深深打动了全校师生。学生在校园里读到这些书时,感受到的是段庆元的拳拳关爱之心。

段庆元在哈密市第十六中学担任初中地理老师,为发挥援疆教师的引领作用,段庆元在全校作了一场题为《初中地理情境教学的运用》的讲座。在老师中间反响强烈,效果很好,随后他被学校推荐参加伊州区教研室组织开展的“真情援疆,筑梦课堂”援疆教师示范课活动,并在总结会上作了典型发言,受到了伊州区教研室领导的高度赞扬。西部学校教研是薄弱环节,段庆元积极号召濮阳援疆教师团的老师带动所在学校老师做课题,经过认真筹备,精准选题,濮阳援疆教师团主持的5项课题顺利立项,带动了20多位边疆教师参与课题研究。

援疆是一种情怀,是一段践行理想信念的经历。在援疆期间,段庆元积极做好两地教育交流的使者,为濮阳与哈密之间架起一座友好合作的教育之桥。

记者 蒋文



高宝莲

坚守教坛60载 只盼桃李遍山川

——记范县希望中学高宝莲

记者 蒋文

高宝莲,女,中共党员,中学高级教师、特级教师,1972年至2000年任范县大屯中学校长,2000年起任范县希望中学党支部书记、校长。她先后获得全国教育系统“巾帼建功标兵”、“中国好人”、“感动中原”2021十大教育人物等荣誉称号。中央人民广播电台、《光明日报》、《中国教育报》等媒体相继报道了她的模范事迹,她的事迹还被收入《中华英模》《中华名人录》《中国女教师》等多部书籍中。

高宝莲从小家境贫寒,小学和初中都是在好心老师的资助下完成的,她从小立志要成为一名好老师。1963年,高宝莲在范县大屯中学就职,如愿成为一名乡村教师。任职期间,在她的引领下,学校的教学成绩在全县名列前茅,并被评省文明单位,原国家教委到范县大屯中学考察先进办学经验,各级各类新闻媒体纷纷宣传报道。2000年,高宝莲从

大屯中学校长岗位上退下来以后,为响应县委、县政府的号召,她义无反顾地开始了第二次创业——创办了范县希望中学。她凭着坚定的决心、如火的热情,创造了当年建设、当年招生、当年入住的奇迹。目前,学校已发展成为拥有在校生4000余人,教职工304人,累计投资达1.38亿元的优质学校。

范县希望中学刚建的时候没有像样的操场,高宝莲耗资1000多万元建成了一流的标准化塑胶运动场。学校没有家属楼,她先后投资600余万元,建设了两栋家属楼,让100余名教师搬进了新家,彻底改变了外地教师居无定所的局面。高宝莲爱学校、爱教师,对学生更是爱的深沉。这些年来,在高宝莲的资助下完成学业,考入理想大学的学生不胜枚举。

“没有优等生,我们可以培养,没有令人瞩目的高考成绩,我们可以创造。”这是高宝

莲和范县希望中学老师共同的心声。在范县希望中学就读的学生在历经三年的雕琢后,他们当中大部分人都进入高等院校继续深造,且不乏考取名校的佼佼者,更重要的是,在这个过程中他们找到了方向,走上了适合自己发展的成才之路。建校以来,范县希望中学累计向国家高等院校输送了近3万余名新生,为国家和社会培养了大批优秀人才。

“当我看到渴望求知的孩子时,浑身有使不完的劲儿,孩子的幸福是我最大的动力,再苦再累也值得。”高宝莲动情地说。如今的高宝莲不忘初心、砥砺前行,依然奔走于教育一线,以更加高昂的热情和豪迈的步伐,向着更高、更远的目标奋进。



简讯

程利用网络平台进行同步直播,社会影响力极广。

(通讯员 王少晶)

3月24日,华龙区委常委、宣传部部长、副区长付晓燕到华龙区第五中学为师生上了一堂精彩生动的思政课。付晓燕以“立德树”为切入点,指导师生深刻领会报告中五个牢牢把握,教育学生要树立远大理想、磨炼坚强意志、刻苦学习,成为一名有志向、有抱负、有道德、有品行、有梦想、有担当的好学生,叮嘱华龙区第五中学教师要帮助学生“扣好人生第一粒扣子”,当好学生追求人生理想的引路人,为党的教育事业贡献智慧和力量。(本通)

3月21日,示范区举办了

第三届班主任基本功展示活动。本次活动共分为育人故事叙述、带班方略讲述、主题班会活动课设计、案例答辩和才艺特长展示5个环节,各位参赛老师认真准备、精心策划,充分展示了班主任的工作热情和教育智慧。通过此次活动的开展,使每一位班主任重新定位自己的教育理念和工作职能,推动了班主任专业能力的提升。(通讯员 林文)

3月22日,范县濮城镇明德小学开展了消防应急疏散演练活动。此次活动,增强了师生安全意识,提高了师生应对突发火灾的疏散能力,为创建平安校园打下基础。(通讯员 吴秋玲)